

VIZITA TOVARĂȘULUI LEONID ILICI BREJNEV



PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE, UNIȚI-VĂ!

Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXII — Nr. 8414

4 PAGINI — 30 BANI

Joi 25 noiembrie 1976

0 preocupare pentru școlile de toate gradele

ACTIVITATEA SPORTIVĂ, EXCELENT MIJLOC DE FOLOSIRE A TIMPULUI LIBER

— Raid-anchetă în școlile Sectorului 5 din Capitală —

În îndeplinirea sarcinilor de răspundere încredințate de partid mișcării noastre sportive privind stimularea continuă a activității sportive de masă, asigurarea participării tineretului la practicarea, prin cele mai variate forme, a tuturor ramurilor de sport, o contribuție din cele mai însemnate sint chemate să aducă unitățile de învățământ, școlile de toate gradele care, după cum se știe, cuprind peste 5 000 000 de elevi și studenți. Organizarea timpului liber al acestei largi mase de tineri, pentru care sportul se constituie ca un important factor de dezvoltare și păstrare a sănătății pentru mulți, este, desigur, un proces complex care implică aportul activ al tuturor factorilor cu atribuții în acest domeniu.

Pentru a vedea cum se acționează în direcția cuprinderii largi a tineretului școlar în practicarea sistematică a exercițiilor fizice și sportului, a unei mai bune folosiri a timpului liber, am întreprins un raid în școlile Sectorului 5 al Capitalei. Constatările reliefează preocupări și inițiative laudabile pentru ca, printr-o bogată activitate sportivă de masă, timpul liber al elevilor să cuprindă activități și programe atractive, folositoare și plăcute, cu multiple influențe pozitive în dezvoltarea fizică și morală, în educarea lor comunistă. Am consemnat cu satisfacție numeroase exemple oferite în școlile vizitate, dar... nu în toate. În destule cazuri, în lo-

Această cerință, obiectiv cu un pronunțat caracter social, cuprinsă în mai multe documente de partid, a fost subliniată recent cu prilejul ședinței Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., care a examinat programul de dezvoltare a mișcării sportive pe următorii 5 ani și care a indicat ca pe primul plan să fie pusă, în această direcție, intensificarea continuă a activității sportive de masă, prin care se poate realiza și folosirea mai judicioasă, în mod plăcut și util a timpului liber de care dispune tineretul studios din țara noastră. În sprijinul îndeplinirii acestei dăruite, au fost adoptate, de aceiași prilej, măsuri care să asigure accesul larg al tineretului școlar, fără nici o plată, pe toate terenurile sportive existente.

cul unor acțiuni responsabile și eficiente, am întilnit o insuficientă valorificare a condițiilor existente, o oarecare comoditate, o înțelegere limitată a rolului pe care sportul trebuie să-l joace în petrecerea timpului liber al elevilor.

Sprrijinul primit din partea In-

spectoratului școlar al Sectorului 5, ca și al Inspectoratului școlar municipal (care ne-a ajutat la realizarea acestui raid), ne îndreptățește convingerea că aspectele surprinse — cele pozitive, ca și cele negative — vor fi analizate cu atenția cuvenită.

ACTIVITATEA SPORTIVĂ, COMPLEMENTE UTILA A LECȚIEI DE EDUCAȚIE FIZICĂ

Există în acest sector o școală generală-etalon (nr. 111) în care studenții de la I.E.F.S. efectuează ore de practică pedagogică. N-a fost alcașă întâmplător. Un colectiv de profesori de specialitate, condus de prof. Aurelia Stoicescu (totodată inspector metodist de resort pe sector) organizează și coordonează o activitate complexă, pornind de la pauza de gimnastică, cu toți elevii și pînă la prezențe notabile la concursurile și competițiile pe municipiul. Aici clasele sînt cuprinse în campionate proprii (fotbal, volei, handbal), care angrenează peste 90% din efective și în concursuri de atletism și gimnastică. O statistică

a școlii arată faptul că mai bine de 50 la sută din timpul liber al elevilor este rezervat activităților sportive de masă. Aceasta explică și de ce zi de zi, baza sportivă de la „111” (inclusiv sala de gimnastică) arată ca un laborator, valorificându-se fiecare spațiu, după un program strict, care nu acceptă „ferestre” sau „timpuri morți”.

Ne-a bucurat mult faptul că exemplul acestei școli nu se constituie în excepție. Dimpo-

Tiberiu STAMA
Paul IOVAN

(Continuare în pag. 2—3)

ȘEDINȚA LĂRGITĂ A BIROULUI EXECUTIV AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

Marți 23 noiembrie a.c. a avut loc ședința lărgită a Biroului Executiv al Consiliului Național pentru Educație Fizică și Sport la care au participat ca invitați activiști și specialiști din aparatul C.N.E.F.S. și al organizațiilor și instituțiilor cu atribuții în mișcarea sportivă.

La primul punct al ordinii de zi președintele C.N.E.F.S., general lt. Marin Dragnea, a prezentat o informare cu privire la concluziile și sarcinile rezultate din recenta examinare de către Comitetul Politic Executiv al Comitetului Central al Partidului Comunist Român a Programului privind dezvoltarea activității de educație fizică și sport pe perioada 1976—1980, și pregătirea sportivilor români în vederea participării la Jocurile Olimpice din anul 1980. A fost subliniată marea însemnătate a acestei analize și a măsurilor stabilite în scopul dezvoltării continue a sportului românesc, prin creșterea răspunderilor la toate nivelele mișcării sportive și desfășurării unei bogate activități sportive de masă care să ducă la cuprinderea întregului tineret și a unei pregătiri sportive superioare, într-un climat de ordine și disciplină, pentru ca în viitorii ani sportivi români să înregistreze succese tot mai mari, la nivelul

celor mai bune performanțe mondiale.

Membrii Biroului Executiv al C.N.E.F.S. au exprimat caldă și profundă lor recunoștință conducerii partidului, tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, pentru noile îndrumări și pentru sprijinul pe care îl acordă necentenit mișcării sportive din țara noastră. El s-a angajat să transpună în fapte, cu pasiune și dăruire, toate indicațiile și sarcinile rezultate din ședința Comitetului Politic Executiv al Comitetului Central al Partidului Comunist Român din 16 noiembrie a.c., pentru realizarea de noi progrese în sportul de masă și de performanță din țara noastră și succese în arena sportivă mondială.

În continuarea ședinței Biroului Executiv al C.N.E.F.S. au fost aprobate calendarul sportiv republican și calendarul internațional pe anul 1977, indicatorii bugetelor federațiilor, consiliilor județene sportive și cluburilor sportive teritoriale pe anul 1977.

A fost de asemenea aprobată tematica Centrului de cercetări al C.N.E.F.S. pentru anul viitor. Biroul Executiv al C.N.E.F.S. a rezolvat probleme curente ale activității sportive.

● Convorbiri între tovarășii Nicolae Ceaușescu și Leonid Ilici Brejnev ● Semnarea Declarației privind dezvoltarea continuă a colaborării și prieteniei frățești între P.C.R. și P.C.U.S., în colaborare cu Uniunea Sovietică ● Mitingul prieteniei româno-sovietice ● Solemnitatea conferirii Ordinului „Steaua Republicii Socialiste România”, cl. I, cu eșarfă, tovarășului L. I. Brejnev

Miercuri, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a avut convorbiri, la Palatul Consiliului de Stat, cu tovarășul Leonid Ilici Brejnev, secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice.

În cursul convorbirii, tovarășii Nicolae Ceaușescu și Leonid Ilici Brejnev au examinat probleme de interes reciproc.

Convorbirile s-au desfășurat într-o atmosferă prietenească, tovarășească.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășul Leonid Ilici Brejnev, secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, au semnat, miercuri dimineața, la Palatul Consiliului de Stat, în cadrul unei ceremonii, Declarația privind dezvoltarea continuă a colaborării și prieteniei frățești între Partidul Comunist Român și Partidul Comunist al Uniunii Sovietice, între România și Uniunea Sovietică.

În aplauzele celor prezenți, după semnarea Declarației, tovarășii Nicolae Ceaușescu și Leonid Ilici Brejnev și-au strins îndelung miinile, s-au îmbrățișat cu căldură.

În încheierea ceremoniei, tovarășii Nicolae Ceaușescu și Leonid Ilici Brejnev au ciocnit o cupă de șampanie pentru prietenia și colaborarea româno-sovietică.

Vizita de prietenie pe care o întreprinde în țara noastră secretarul general al C.C. al P.C.U.S., tovarășul Leonid Ilici Brejnev, la invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a cunoscut ieri un moment cu semnificații profunde: mitingul oamenilor muncii din Capitală, consacrat prieteniei dintre Partidul Comunist Român și Partidul Comunist al Uniunii Sovietice, dintre Republica Socialistă România și Uniunea Republicilor Sovietice Socialiste.

De la Palatul Consiliului de Stat, unde a fost semnată Declarația privind dezvoltarea continuă a colaborării și prieteniei frățești între Partidul Comunist Român și Partidul Comunist al Uniunii Sovietice, între România și Uniunea Sovietică, tovarășii Nicolae Ceaușescu și Leonid Ilici Brejnev, precum și persoanele oficiale române și sovietice, care au asistat la a-

ceastă ceremonie, s-au îndreptat spre Palatul Sporturilor și al Culturii. Numeroși cetățeni ai Bucureștiului, aflați pe marile bulevarde străbătute de coloana oficială de mașini, au salutat entuziast pe tovarășii Nicolae Ceaușescu și Leonid Ilici Brejnev.

Mitingul prieteniei româno-sovietice este deschis de tovarășul Ion Dincă, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim-secretar al Comitetului municipal București al P.C.R., primarul general al Capitalei.

Întimpinați cu aplauze și ovății puternice, au luat cuvîntul tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășul Leonid Ilici Brejnev, secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice. Cuvîntările au fost urmărite cu vie atenție de toți cei prezenți și subliniate, în repetate rânduri, cu aplauze însuflețite și îndelungate, fiind salutate, la încheierea lor, cu urale și ovății, participanții scandînd „Ceaușescu — Brejnev”.

Tovarășii Nicolae Ceaușescu și Leonid Ilici Brejnev își string miinile cu multă căldură, salută pe participanții la miting, care ovationează pentru prietenia și colaborarea dintre popoarele, partidele și țările noastre.

La încheierea mitingului, întreaga sală izbucnește din nou în urale, răsună puternic, îndelung, „Ceaușescu — Brejnev!”, „Ceaușescu — Brejnev!”.

La Palatul Consiliului de Stat a avut loc, miercuri după-amiază, solemnitatea conferirii Ordinului „Steaua Republicii Socialiste România”, clasa I, cu eșarfă, tovarășului Leonid Ilici Brejnev, secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, cu prilejul apropiatei împliniri a vârstei de 70 de ani și pentru contribuția deosebită adusă la dezvoltarea prieteniei și colaborării dintre Partidul Comunist Român și Partidul Comunist al Uniunii Sovietice, dintre poporul român și popoarele sovietice.

Înalta distincție a fost înmînată de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România.

Tovarășii Nicolae Ceaușescu și Leonid Ilici Brejnev și-au strins miinile îndelung, s-au îmbrățișat cu căldură.

În cadrul ceremoniei, au rostit cuvîntări tovarășii Nicolae Ceaușescu și Leonid Ilici Brejnev.

În vederea meciului de duminică cu echipa Bulgariei, în finala Campionatului balcanic de fotbal

LOTUL REPRESENTATIV SE PREGĂTEȘTE CU SERIOZITATE

● Marți și miercuri, selecționabilii au efectuat cite două antrenamente ● Astăzi, un ultim joc de verificare al fotbaliștilor noștri ● Antrenamentele lotului de tineret

De citeva zile, componenții lotului reprezentativ de fotbal pregătesc, la Snagov, meciul lor oficial cu echipa Bulgariei, conținând ca retur al finalei campionatului balcanic și programat duminică la București.

Luni a fost rezervată odihnei, necesară recuperării după etapa de campanie, dar și această zi a fost din plin folosită de conducerea tehnică a lotului, care, analizînd retrospectiv, împreună cu jucătorii, evoluțiile „tricolorilor” în ultimele două meciuri cu Cecoslovacia, precum și în jocul cu Admira Viena, au desprins, în final, atît elemente pozitive, cit, mai ales, deficiențele manifestate.

Marți au fost efectuate două antrenamente (unul dimineața, celălalt după-amiază) cu caracte-

ter fizico-tactic. Au participat Răducanu, Ștefan, Cheran, Sătmăreanu II, Samey, Manea, Grigore, Anghelini, Balaci, Boloși, Iordănescu, Muțescu, Stoica, Kun II, Troi, Radu II, Dudu Georgescu și Lucescu.

Ieri, selecționabilii au făcut, de asemenea, două antrenamente, care, de data aceasta, au avut un specific tehnico-tactic, precum și de individualizare, stabilită în conformitate cu datele controlului medical efectuat de dr. Dumitru Tomescu. „Profilul antrenamentelor de marți și miercuri, ca și al celorlalte care se vor desfășura pînă în ziua meciului, este asemănător lecțiilor cuprinse în noul ciclu săptămînal elaborat de F.R. Fotbal, prin Colegiul central al antrenorilor”, ne spune Cornel Drăgușin, unul dintre an-

tenorii echipei naționale. „În dorința de a evolua, duminică, la cel mai bun potențial, toți componenții lotului — ne asigură el — dovedesc seriozitate și conștiinciozitate, folosind astfel, din plin, timpul afectat ședințelor de antrenament”.

Pe linia pregătirii cu maximă responsabilitate a acestui joc decisiv (reamintim că prima manșă, disputată în primăvară, la Tirnovo, s-a încheiat cu scorul de 1—0 în favoarea fotbaliștilor bulgari), s-a situat și prezența antrenorului Cornel Drăgușin la meciul de verificare pe care reprezentativa Bulgariei l-a susținut, ieri, la Ruse, în compania echipei locale Dunav

(Continuare în pag. 2—3)

UN ADVERSAR PENTRU FLOROIU !...

...Spre marginea oraşului aşezat pe şapte coline, în pădurea de brazi, cinci copilandri alergau, respirând greu. Nu-i urmărea nimeni, nu-i îndemna nimeni. Urcuşul acela, ca un început de colină, însemna pentru ei doar o ambiţie şi o mare iluzie. Acolo, în „Sinaia Dorohoiului”, cum denumise plastic pădurea vasionatului de sport Aurel Vasiliu, director adjunct la liceul real-umanist, antrenorul echipei de fotbal „Cristalul” din Divizia C, acolo, „Cristalul” din Divizia C, acolo, copii şi brazi, se duc mereu printre ei, se apleacă în întreceri ad-hoc, fiecare visând să fie cel mai iute şi mai rezistent, ca un adevărat campion. Copilandrii Dorohoiului au acum un idol, ridicat dintre ei, acolo, între brazi, Dorin Pintilişuc, elev de 15 ani, care, în toamna aceasta, la campionatele republicane de cros a câştigat locul întâi la juniori III, cu reprezentativă judeţului. Ion Livădaru, primvicepreşedintele Consiliului oraşenesc pentru educaţie fizică şi sport, şi el pasionat profesor de educaţie fizică, ne arăta cu mândrie nedismulată medalia lui Pintilişuc: „Este prima medalie din istoria sportivă a Dorohoiului! Crosul reprezintă la noi o pasiune, în fiecare an, din ultimii şapte, oraşul nostru a reprezentat judeţul la „Crosul tineretului” cu 4-6 atleţi, iar la ultimul „Cros al tinerilor muncitori”, pe ţară, Iulian Ţiulea a venit pe locul 4, iar Maria Spînu pe locul 9. Medalia aceasta de aur reprezintă, însă, marea punct de plecare pentru noi...”. Acolo, la începutul colinei din pădurea de brazi, ţinărul profesor de educaţie fizică Alexandru Boeriu, de 24 de ani, decatonist la Iaşi în timpul facultăţii, vorbea la un moment dat de „şcoala de alergători de curs lungă de la Dorohoi”. Are deja 60 de elevi şi eleve. Vârsta maximă: 16 ani. Selecţia continuă. „Dimineaţa, la cinci şi jumătate, începem înviorarea în pădurea de brazi! Explorăm decatonistul. Antrenament pînă la ora şapte. Atunci se apleacă cel mai bine. Am citit că fostul recordman mondial Ron Clarke îşi începea ziua de antrenament dis-de-dimineaţă, în pădure. Nu vor ajunge copii mei Ron Clarke, dar trebuie să vizez departe. Mai ales că am găsit la Dorohoi şi condiţii naturale şi material uman foarte bun”. Auzindu-l pe ţinărul profesor, de numai câteva luni în oraş, Ion Livădaru completează cu convingere: „După trei sau patru ani de pregătire fizică, metodică, sperăm să „sară” din Dorohoi un adversar pentru... Ilie Floroiu. Poate Dorin Pintilişuc, poate altul...”.

Dorohoiul, ajuns la 25.000 de locuitori, n-are o istorie sportivă prea bogată, dar nici nu duce lipsă de exemple. Directorul liceului real-umanist Gheorghe Amarandei pregăteşte o monografie a oraşului. Iar capitolul „sport” este destul de semnificativ: „În 1903, în Dorohoi există o asociaţie de dare

la ţintă, încă trăgare cu arcul. Iar în 1923 se juca şi fotbal feminin. Adevărul este că sportul însemna atunci, şi a însemnat multă vreme, un lăz, un privilegiu al celor bogăţi...”.

Reporterul încearcă imediat o paralelă. Ieri, sportul un lux... Astăzi, sportul, activitate de masă. La Fabrica de sticlă, la Fabrica de confecţii, la Întreprinderea de industrie locală, în toate şcolile. Atletism, volei, şah, popice, handbal, tenis de masă, tenis de câmp, fotbal. Campionatul de cros la fotbal a bătut toate recordurile de participare şi de popularitate. Anul acesta a câştigat formaţia „Schimbului C”, dar marea succes l-a reprezentat saltul a doi muncitori (Moga şi Radu) în lotul divizionarei C „Cristalul”. Astăzi, sportul însemnă la Dorohoi şi 11 asociaţii, printre care şi o şcoală sportivă cu trei ramuri, virful piramidei pentru peste 4.000 de elevi.

Reportajul nostru

Aceşti elevi se mindresc şi cu succesul şcolii generale nr. 7, a cărei echipă de fotbal a ocupat locul 4 pe ţară, în „Cupa tineretului”, semn că există schimbul de miine şi peste doi-trei ani putem visa la promovarea în Divizia B, cu seniorii!”.

cum mărturisea Mihai Ferman, secretarul asociaţiei sportive „Cristalul”, fost fotbalist. Optimismul acesta, generat de talentul „schimbului de miine”, mai are la bază şi performanţa unui grup de eleve, care, nu demult, în trei ani de la constituirea echipei de baschet, au ajuns pînă în Divizia A, unde, e drept, n-au rezistat a decît un campionat. Performanţa acelor eleve spune însă mult...

...Lingă liceul real-umanist o clădire ridicată de curînd. Lipsese acoperişul. În cîteva zile totul ar fi fost gata. S-au montat şi caloriferele. Lucrările însă au sistat. Aflăm că e vorba de o sală de sport, de 18x9. Ar fi singura sală de sport a oraşului. Plouă mărunţ peste zidurile mirosind a var... Elevele fac ora de sport intr-o sală de curs, improvizată. La sala clubului „Cristalul”, unde jos e popicăria, iar sus sint mesele de tenis, nu poţi să te mişti, sint numai tineri. Dar nu se poate juca decît tenis şi şah. „O sală de sport ar însemna enorm pentru noi!”, spusesese, la un moment dat, profesorul Aurel Vasiliu, om de... fotbal. Ne-am gândit imediat la luptători, la tinerii aceia entuziaşti care au făcut antrenamente pe iarbă sub cerul liber. Mulţi dintre ei întrebă şi acum: „Cînd se reia activitatea la lupte?!”.

„Curînd vom îmbunătăţi baza materială. Şi întregim activitatea sportivă a oraşului”. Cuvintele aparţin primarului oraşului, tov. Ilie Bordeianu, om îndrăgostit de sport.

...Prima medalie de aur din istoria sportivă a Dorohoiului va grăbi, probabil, marelui start al ambiţiilor...

Mircea M. IONESCU

La concursul internaţional de la Izmir

ŞASE LUPTĂTORI ROMÂNI, PE PRIMUL LOC

La sfîrşitul săptămîinii trecute, federaţia de lupte din Turcia a organizat la Izmir un turneu internaţional de lupte greco-romane, la care au luat startul cei mai buni patru sportivi la fiecare categorie din ţara gazdă, o echipă de tineret din Bulgaria şi opt luptători români. Lotul ţării noastre a fost alcătuit din Gheorghe Berceanu (48 kg), Ion Dulică (57 kg), Ion Păun (64 kg), Gheorghe Ciobotaru (72 kg), Ion Draica (82 kg), Gheorghe Panaite (90 kg), Roman Codreanu şi Victor Dolipschi (+100 kg).

Luptătorii români s-au prezentat într-o bună formă sportivă, şase dintre ei ocupînd primul loc la categoriile respective: Gh. Berceanu, I. Dulică, I. Păun, Gh. Ciobotaru, I.

TURNEELE FINALE

ALE DIVIZIILOR DE LUPTĂ

Vineri dimineaţa, start

la greco-romanc

Vineri, sîmbătă şi duminică, majoritatea luptătorilor noştri au ieşit din tururile preliminare şi au participat la tururile finale ale Diviziei de lupte, la ambele stiluri.

Vineri dimineaţa vor începe concursul, pentru desemnarea formaţiei campioane, sportivii componenţi ai celor şase echipe finaliste la greco-romane: Dinamo, Steaua şi Metalul Bucureşti, PROFIL Rădăuţi, Aluminii Slatina şi A.S.A. Cluj-Napoca. Reprezentanta clubului din şos. Ştefan cel Mare, deţinătoare a unei performanţe puţin obişnuite (de 25 de ori campionă a ţării), porneşte şi de data aceasta favorită în turneul final datorită valorii ridicate pe care o au majoritatea componenţilor săi, ca şi omogenităţii echipei. De data aceasta, etapa finală a Diviziei se va disputa după sistemul turneelor individuale pe categorii, punctele acumulate de concurenţi adăugîndu-se la „zestrea” echipei.

Întrecerile se vor disputa în sala de atletism de la „23 August”, cu începere de la ora 10. Tururile următoare vor avea loc după amiaza, de la ora 16,30, iar meciurile semifinale şi finale, sîmbătă dimineaţa, de la ora 9.

Concursul din cadrul Diviziei de libere, la care vor fi prezente formaţiile Steaua, Dinamo Braşov, C.F.R. Timişoara, Steagul roşu Braşov, Rapid Bucureşti şi Metalul Tîrgovişte, va începe sîmbătă, la ora 16. Meciurile din tururile următoare se vor disputa duminică dimineaţa, de la ora 9,30 şi se vor încheia la prînz.

Draica şi R. Codreanu. Fiind învins prin descalificare în partida cu R. Codreanu, Victor Dolipschi s-a clasat pe locul doi. Singurul dintre reprezentanţii noştri care n-a dat satisfacţie a fost Gh. Panaite. În schimb, ţinărul constantean Ion Draica a produs o deosebită impresie prin evoluţiile sale, anunţîndu-se ca un demn urmaş al lui Ion Enache în echipa naţională. După Constantin Alexandru, Ion Draica este al doilea element deosebit de talentat pe care antrenorul Constantin Ofiţerescu l-a dat lotului naţional şi pentru care merită felicitări.

Cu ocazia concursului de la Izmir a avut loc şi un curs de arbitri F.I.L.A., încheiat cu examene. Cu acest prilej, arbitru român Constantin Popescu a promovat în categoria I excepţională a arbitrilor F.I.L.A. Ion Bobei a obţinut titlul de arbitru internaţional cat. I.

CAMPIONATELE

TIMIŞOARA: Conduc

Cu două victorii consecutive, la Radovici, în runda a 5-a, şi Ot, în runda a 6-a, MIHAI GHINDA a trecut în fruntea clasamentului finalei campionatului masculin. El este talonul de tinărul Birescu, Ungureanu şi de colegul său, Sergiu Grünberg, care, în runda a 6-a l-a întrecut pe Bondoc. Celelalte întreceri s-au încheiat cu următoarele rezultate: Radovici — Stancu 1-0, Subă — Gheorghiu 1/2-1/2, Ilieş — Botz 1/2-1/2, Voiculescu — Birescu 1/2-1/2, Pavlov — Ungureanu in-

PIATRA NEAMŢ: Trei jucătoare

În întrecerea feminină, lupta este foarte strînsă: după patru runde, nu mai puţin de trei jucătoare se află la egalitate, fiecare cu cite 3 1/2 puncte: SUZANA MAKAI, EMILIA CHIS şi foarte tinăra LIGIA JICMAN. La un punct diferenţă se află un grup de alte trei concurenţe: Elisabeta Polihroniade, Mariana Nechifor şi Eleonora Găgălea. În clasament urmează: Elena Răducanu, Margareta Teodorescu, Margareta Mureşan, Judith Kantor, Lia Bogdan 2 p.

ACTIVITATEA SPORTIVĂ, EXCELENTĂ DE FOLOSIRE A TIMPULUI

(Urmare din pag 1)

trivă, în sondajul nostru, activităţi sportive care să completeze bine lecţia de educaţie fizică şi să contribuie eficient la folosirea liberă şi utilă a timpului liber, am putut constata că, în ceea ce priveşte activitatea sportivă, există o preocupare deosebită de mare, care se manifestă în toate formele de activitate sportivă, în toate categoriile de vîrstă, în toate mediile sociale, în toate regiunile ţării. Aceasta este o preocupare care se manifestă în toate formele de activitate sportivă, în toate categoriile de vîrstă, în toate mediile sociale, în toate regiunile ţării. Aceasta este o preocupare care se manifestă în toate formele de activitate sportivă, în toate categoriile de vîrstă, în toate mediile sociale, în toate regiunile ţării.

CEEA CE ESTE ABSOLUT NECESAR — CONTINUITATEA

De bună seamă că unele aspecte pozitive sint de semnalat şi în alte şcoli ale sectorului, apreciat printre frunţele pe Capitală. La „96”, de pildă, profesorii de resort şi-au stabilit încă din primele zile de şcoală responsabilităţi în cadrul competiţiilor de masă organizate cu sprijinul direct al organizaţiilor de pionieri şi tineret. La „106”, „109” şi „165”, la liceul „Ion Creangă” întrecerile pentru „Cupa tineretului” îndeosebi au echivalat cu un bun start pentru activitatea de masă la nivelul tuturor claselor şi anilor de studii. Ceea ce se impune, însă, este asigurarea continuităţii acesteia.

Meritul este cu atât mai notabil cu cît în unele locuri condiţiile de practicare a exerciţiilor fizice sint cîteodată subordonate... buletinul me-

teorologic. La „119”, „189”, unităţi şcolare care dispun de spaţii de curte apreciabile nu şi pot desface activitatea din plin decît atunci cînd vremea este prielnică (uscată). „Pardosite” cu pămînt, curţile se transformă, pe timp ploios, în uriaşe bălţi, anulînd astfel intenţiile cele mai generoase.

Fireşte, într-un sector cu o reţea importantă de şcoli (peste 40) dispuse pe o suprafaţă întinsă, care cuprinde şi fostele comune suburbane Poşteli-Leordeni şi Jilava, este dificil să se asigure peste tot curţi cu bitum. Totuşi, o asemenea operaţie este necesară. Ea trebuie să se afle în atenţia edililor sectorului, dar fiind faptul, obiectiv, că o bună parte a activităţilor sportive de masă din şcoli sint programate, indiferent de anotimp, ÎN AER LIBER, ceea ce este foarte bine, adesea cu sute de elevi. Bituminarea parţială, într-o primă etapă, a unor curţi de

IN LOC DE CONCLUZII

...ate cîteva sugestii. De pildă, şcolile cele mai vechi din Capitală (112 ani de ganiza activitatea sportivă de masă sub să poarte numele lui „Ienăchiţă Văcăreţu”, aceasta pînă nu demult; la „Festivalul sector pentru ultima duminică din acest reprezentative TOATE şcolile; organizarea ripetă între unităţile de învăţămînt fructuoasă a performanţelor să nu aştepte, mai bun moment pentru pauza de gimnastică — după prima oră de curs sau tătorii să fie PESTE TOT mai aproape de în organizarea activităţii de masă cu elevii pentru ca nu numai în Parcul Tineretului ajbă acce, ci şi pe unele parcele sportive vezi stadioanele „Autobuzul” şi „ITM” educative ale caselor de copii să fie largă eficientă, de şcolile situate în vecinătatea plul pozitiv al casei de copii din str. claselor afiliate să fie mai riguros pregătite sportive de masă”.

DIN TOATE SPORTURILE

BOX „CENTURA DUNĂRII”. Timp de trei zile s-a disputat la Galaţi o nouă ediţie a tradiţionalei competiţii pugilistice „Centura Dunării”, la care au participat 70 de boxeri tineri, dornici să se afirme. Întîlnirile au fost de bună valoare tehnică, iar mulţi dintre protagonişti au făcut dovada unor frumoase calităţi. Iată câştigătorii, juniori mici: N. Scutaru (Focşani), D. Gherghies (P. Neamţ), N. Mohai (Tîrgovişte), B. Stănescu (Galaţi), C. Chindăreanu (P. Neamţ), I. Cheltulanu (Tulcea), V. Caziol (Chelciu); juniori mari: N. Creţu (Tulcea), Gh. Govici (Steaua), Gh. Sorescu (Tîrgovişte), I. Ionaşcu (P. Neamţ), N. Nanu (Galaţi), V. Focaru (Galaţi), I. Giurecu (Tulcea), I. Captari (Steaua). ● „CENTURA PĂLTI-NIS”. 112 boxeri juniori şi seniori din 12 oraşe au participat la cea de a VI-a ediţie a competiţiei, care a fost excelent organizată de C.J.E.F.S. Sibiu. Câştigători, juniori: C. Chitaiu (Sibiu), Gh. Muscă (Sibiu), V. Gregerus (Cugir), Tr. Sita (Sibiu), Gh. Bulancea (Hunedoara), L. Pap (Tg. Mureş), D. Sala (Tg. Mureş), St. Gălăţeanu (B. Raşov), N. Costin (Sibiu); seniori: Gh. Nădă, D. Cerbel, B. Wirtze, I. Szombati, I. Căileanu şi A. Covaci — toţi din Sibiu.

HANDBAL COMISIA CENTRALĂ DE DISCIPLINĂ a dictat recent următoarele sancţiuni: jucătoarea Magda Perş (Muresul Tg. Mureş) este suspendată pe timp de 4 etape (primele 4 din turneul de sală), iar echipel Muresul Tg. Mureş i s-a ridicat

dreptul de organizare pe teren propriu pentru 3 etape (primele 3 din turul III, în aer liber), jocurile urmînd să se desfăşoare la Medias. În divizia secundă, jucătorul Draşoş Popescu şi antrenorul George Covaci (ambii de la Spartac Bucureşti) au fost sancţionaţi cu avertisment pentru comportare nesportivă. Tot avertisment a primit şi antrenorul C. Nica, de la Nitramonia Făgăraş. ● **VITOAREA PERIOADĂ DE TRANSFERĂRI** este programată între 1 şi 15 decembrie. ● **LA BALIA MARE** începe miine tradiţionalul concurs internaţional masculin, dotat cu

„Cupa Minaur”. La editia din acest an participă formaţiile Empor Rostock (R.D. Germană), Szpartakus Budapesta (Ungaria), Zvezdnicar Nis (Iugoslavia) şi, fireşte, H.C. Minaur Baia Mare.

RUGBY FILMUL MECIULUI ROMÂNIA — FRANŢA va putea fi vizionat azi, la ora 18, în sala din str. Biserica Amzei nr. 6. Vizionarea, organizată de comisia municipală de specialitate, are ca invitaţi antrenorii, arbitrii şi delegaţii secţiilor din Capitală. Va comenta antrenorul federal Valeriu Irimescu

PE MICUL ECRAN

● **JOI 25 NOIEMBRIE**, ora 18: Baschet masculin: Dinamo Bucureşti — Olimpia-kos Atena, în C.C.E. (transmisune directă de la sala Floreasca). ● **SÎMBĂTA 27 NOIEMBRIE** ora 17,45: Anul sportiv 1976 (I). — Retrospectivă în imagini realizată şi prezentată de Cristian Topescu. Din sumar: Campionatele europene de atletism în sală, întîlnirile de box George Foreman — Ron Lyle şi Cassius Clay — Richard Dunn, J.O. de iarnă de la Innsbruck, Turneul celor 5 naţiuni şi rezumatul meciului România — Franţa, la rugby. ● **DUMINICA 28 NOIEM-**

BRIE, ora 14: Fotbal: România — Bulgaria (returul finalei campionatului balcanic) — transmisune directă de la Stadionul „23 August”. În pauză: „Ştafeta munţilor” — reportaj de Mircea Bunescu. Ora 22,45: emisiunea „Tele-sport”. În cuprins: evenimentele interne ale zilei, meciul de tenis Mark Cox — Manuel Orantes (finala turneului de la Stockholm), turvenţele din turul III al Cupei U.E.F.A. la fotbal. ● **MĂRŢI 30 NOIEMBRIE**, ora 17,05: Baschet masculin: Steaua — Dinamo Bucureşti (debutul Campionatului naţional) — transmisune directă de la sala Floreasca.

ANUNŢ

Antrenorii care doresc să se înscrie la examenele de avansare pentru categoriile I şi a II-a în sesiunea mai 1977, pot depune la C.N.E.F.S., str. Vasile Conta nr. 16, dosarele cu actele necesare nu-

mai pînă la data de 6 decembrie a.c. Instrucţiunile privind condiţiile de înscriere la aceste examene pot fi studiate la consiliile judeţene pentru educaţie fizică şi sport.

REVELIONUL 1977

Pentru a petrece revelionul 1977 într-o ambianţă cit mai pitorească, ÎNTEPRINDERE DE TURISM, HOTELURI ŞI RESTAURANTE BUCUREŞTI a pregătît:

- 40 de programe turistice
- 40 de variante a alegeri
- 40 de posibilităţi

pentru satisfacerea gusturilor dv.

Înscrieri — Relaţii suplimentare — Consultarea programelor la Filialele de turism din bd. Republicii 4 şi 68 şi bd. N. Băcescu 35.

ȘAH

Gheorghiu — la a 4-a, s-a
Din motive de
lo-facial acut)
fost nevoit să
acurs, rezulta-
re fiind anu-
măra) astfel.

Ghinda 4/5
în cite 6 par-
Grünberg și
n 5), Botez 3/5
Ciocălcea 3
are 2 puncte
de remize).

Asamentului
Marica Ilie, Ro-
rgaretta Pere-
Angela Caba-

din ultimele
Bogdan 1-0,
ator 0-1, Po-
1/2-1/2 (runda
— Nechifor
odorescu 1-0,
Mureșan 1-0,
Reicher —
Pere-
— Kantor

ȘAH

fi o soluție

UGESTII
AI BINE!

sint de con-
nole generale
11", „105" și
ori dori aici ar
ordonare a ac-
de masă.
insă, ca ală-
te educație
și mai con-
nai directorii
măsură egală,
lor de pio-
profesorii diri-
dre didactice.
are exemplul
or de chimie,
(„190") care,
ativă, organi-
cietuni ciclotu-
se oferă să
ția colectiv-
ni, ori de cite

una dintre
ar putea or-
neji cupe, care
era cunoscută
i", inițiat pe
putea aduce
imb de expe-
care vizează
alegera celui
generalizarea
mare"; învă-
specialitate,
al I; modali-
din sector să
înreprinderi,
de activități
pentru o mai
vezi exem-
aru); statutul
lotului „activi-

o, una dintre
ar putea or-
neji cupe, care
era cunoscută
i", inițiat pe
putea aduce
imb de expe-
care vizează
alegera celui
generalizarea
mare"; învă-
specialitate,
al I; modali-
din sector să
înreprinderi,
de activități
pentru o mai
vezi exem-
aru); statutul
lotului „activi-

SPORT INFORMEAZĂ

EXTRASE
EXCEPȚIONALE
NOIEMBRIE

Meciul cu Bulgaria SENSURI, PENTRU AZI ȘI MIINE...

Meciul de la sfârșitul acestei săptămâni, cu Bulgaria, încheie activitatea pe anul 1976 a echipei naționale. Este un meci greu, atît prin condițiile în care îl abordează „unsprezecele tricolor" (lipsit de aportul unor jucători care s-au pus ei înșiși — prin comportări și atitudini reprobabile — în afara lotului), cit și prin faptul că absolvirea lui cu succes înseamnă nu o simplă victorie, ci una la două goiuri diferență, care să aducă României câștigarea Campionatului balcanic.

După cum se știe, echipa națională a traversat în ultima vreme o perioadă de însemnate transformări. Preliminariile olimpice au fost abordate cu tot ce avea mai bun fotbalul nostru la acea oră, dar obiectivul propus n-a fost atins. S-au operat atunci unele schimbări, pornindu-se de la un nucleu de bază (Răducanu, Dinu, Dumitru, Lucescu, Iordănescu), căruia i s-au adăugat jucători o valoare confirmată ca Sătmăreanu II, Cheran, G. Sandu, Sameș, Băloni, Hajnal, Crișan, C. Zamfir, Dudu Georgescu, Troi, pentru ca în continuare să se facă apel și la o serie de jucători foarte tineri (Balaci, Radu II, Anghel, Stoica, M. Răducanu etc.).

În cele două meciuri din această toamnă, cu echipa Cehoslovaciei, s-au făcut încercări, fără rezultate concludente însă. Vine acum un nou meci, cel de peste câteva zile, care trebuie să aducă echipei noastre un succes, de care ea are nevoie, după atîtea nereușite ale fotbalului nostru în ultima vreme.

Dar meciul de duminică, cu Bulgaria, este important și dintr-un alt punct de vedere: el trebuie să contureze — acum, la sfârșitul sezonului — lotul pentru meciurile de anul viitor din preliminariile campionatului mondial, a căror suită se va inaugura pentru noi în luna aprilie, cînd vom primi, la București, replica echipei Spaniei.

Așadar, duminică un meci al echipei naționale, cu importanță și semnificație atît de moment, cit și de perspectivă.

Radu URZICEANU

LOTUL REPREZENTATIV SE PREGĂTEȘTE

(Urmare din pag. 1)

La rîndul său, lotul nostru va susține un ultim meci-test în cursul zilei de astăzi, cînd va întîlni pe divizionara B Gloria Buzău. Va fi, desigur, mai mult un joc-școală, menit să pună la punct amănunțele privind organizarea jocului în atac și în apărare.

După cum se știe, duminică, la Kazanlik, lotul de tineret al țării noastre va susține o partidă amicală cu selecționata similară a Bulgariei. În vederea acestei acțiuni, antrenorii Octavian Popescu și Constantin Deliu au efectuat, de la începutul săptămîinii, cu jucătorii selecționați un program complex de pregătire, care a cuprins cite două antrenamente zilnice. Astăzi, lotul de tineret va susține, pe stadionul Republicii, un joc

Ar fi greșit să se considere că meciul cu Bulgaria este doar un test, că urmărîm, prin el, să vedem cum stăm cu echipa națională înaintea anului preliminarilor C.M. Ei bine, nu! Acest meci trebuie abordat de pe o poziție netă: el trebuie să aducă fotbalului nostru câștigarea campionatului balcanic, un trofeu care ar sta bine în vitrina federației, după un an atît de sec, de sărac pentru fotbalul nostru.

În același timp, meciul de duminică are și rolul de a-i orienta pe responsabili echipei naționale în „politica" lor de viitor. Renunțarea la convocarea unor jucători ca Dumitru, Dinu, Hajnal, C. Zamfir, act de poziție fermă, cu dorit caracter de exemplaritate, a fost urmată de renunțarea la un alt jucător „cu greutate" în lot, Gabriel Sandu, pornindu-se de la ideea că un jucător care nu-și face datoria la club nu-și va face nici la echipa națională, că nu se poate conta pe el.

În orice caz, perpetuarea actelor de indisciplină în rîndurile unor jucători fruntași este de natură a produce îngrijorare și, totodată, a impune cele mai energice măsuri, o atitudine și mai exigentă, și mai intransigentă!

În același timp, poate că elementele „cuatției" ar trebui puse și astfel: dacă selecționarii au luat poziție față de faptul că unii jucători nu-și fac datoria la club, n-ar trebui ca și cluburile să ia atitudine față de jucătorii lor care nu răspund cum se cuvine obligațiilor față de echipa națională?

Un lucru este cert: în întregul nostru fotbal — și, cu atît mai mult, la nivelul echipei naționale — trebuie să se pună capăt, o dată pentru totdeauna, indulgenței, concesiilor, tratamentelor diferențiate, pozițiilor echivoce.

Într-un sens mai larg, finala balcanică de duminică trebuie să însemne, de fapt, pentru echipa noastră națională, un veritabil nou start...

FOTBAL

„ȘAISPREZECIMILE" CUPEI ROMÂNIEI

● **Dinamo — Steaua și alte cinci meciuri în care se vor înfrunta direct echipe din prima divizie** ● **Jocurile se vor disputa la 8 decembrie**

Martî, la amiază, a avut loc la sediul F.R.F., în prezența delegaților celor 32 de formații, tragerea la sorți a meciurilor din „șaisprezecimile" Cupei României, care urmează a se disputa la 8 decembrie, înaintea ultimei etape a turului Diviziei A.

Iată programul celor 16 jocuri, în ordinea tragerii lor la sorți: **Rapid Jibou** (campionat județean) — **Progresul Corabia** (Divizia C); **Universitatea Craiova** — **Corvinul Hunedoara**. **Automecanica București** (Div. C., echipă calificată în urma contestației la meciul pierdut cu **Electra București**) — **Politehnica Iași**, A. S. **Miercurea Ciuc** (camp. jud.) — **Metalul București** (B), **Dierna Orșova** (C) — **S. C. Bacău**, **Dinamo București** — **Steaua**, C. S. **Botoșani** (C) — **Petrolul Ploiești** (B), **Sportul studențesc** — **U.T.A., Cetatea Tg. Neamț** (C)

● **BILETELE DE INTRARE** pentru meciul de fotbal România — Bulgaria, programat duminică pe stadionul „23 August", la ora 14, s-au pus în vânzare la Agenția C.C.A., Agenția Loto-Pronosport din pasajul de la Universitate și la sediul C.N.E.F.S. (str. Vasile Conta).

LOTUL DE JUNIORI, LA GIURGIU

În vederea efectuării ultimei pregătiri pentru partida amicală cu selecționata similară a Bulgariei, ieri s-a reunit, la Giurgiu, lotul reprezentativ de juniori al țării noastre. Au fost convocați următorii jucători: **Mindrîlă** (S.C. Bacău) și **Rupp** (Politehnica Timiș.) — portari; **Constantin** (Petrolul Ploiești), **Hirmler** (U.T.A.), **Zalupea** (Rapid), **Crăciun** (Steagul roșu), **Ioniță** (Voinea București) și **Gall** (A.S.A. Tg. Mureș) — fundași; **Popa** (Steaua), **Solomon** (S.C. Bacău), **Ignat** (F.C. Constanța), **Orac** (F.C.M. Galați) și **Rotar** (Șoimii Sibiu) — mijlocasi; **Dobrotă** („U" Cluj-Napoca), **Goia** (Olimpia Satu Mare), **Rus** (C.S. Tîrgoviște), **Tara-rache** (F.C. Constanța) și **Cioabanu** (Univ. Craiova) — atacanți.

Astăzi, selecționata pe care antrenorii C. Ardeleanu și E. Banciu intenționează s-o alinieze în meciul de duminică (ora 10,30) va susține o partidă de verificare în compania divizionarei C din localitate, **Olimpia**.

MECIURI AMICALE

DINAMO SLATINA — JIUL PETROȘANI 3-0 (1-0). Surprinzătoare victoria divizionarei B, mai ales dacă subliniem și faptul că Jiul a folosit echipa standard. Golurile au fost marcate de Mincioagă (min. 17), Frățîlă (min. 60) și Sirbu (min. 89). (D. MIHAIL, coresp.)

CHIMIA MĂRĂȘEȘTI — F.C.M. GALAȚI 1-2 (1-1). Borș a înscris pentru gazde

(min. 25). Haiduc (min. 15) și Vochin (min. 85) pentru galățeni. (B. MIHAIL, coresp.)

OLIMPIA SATU MARE — A. S. GOVERLA UJGOROD (U.R.S.S.) 2-1 (1-0). Joc echilibrat, încheiat cu victoria la limită a echipei din Satu Mare. Au marcat: Marcu (min. 38), Mureșan (min. 59), respectiv Zan (min. 47). (Z. COVACI, coresp.)

NOTE... NOTE... NOTE... NOTE... NOTE...

Un copil de mingi

Fază rară, duminică, la Bacău! În min. 29, un apărător orădean încearcă să degajeze balonul în afara terenului, unde va în dreptul careului mare. Un copil de mingi, vrînd să grăbească atacul echipei sale (S.C. Bacău) și temîndu-se că mingea va cădea într-o baltă, pe pistă, intră în teren, cam un metru, și oprește balonul. Logic, conducătorul partidei acordă mingea de arbitru; Băluța câștigă balonul, îl trimite rapid spre careu și, după o combinație rapidă, Botez deschide scorul. Dincolo de amuzamentul situației, întimplarea atrage atenția că pentru buna organizare a unei partide trebuie cunoscut și regulamentul. Și, mai ales, de către copiii de mingi, care, de regulă, sînt și jucători la pitici sau juniori. Sigur, faza din min. 29 a fost rezolvată regulamentar, gazdele deschizînd scorul în primul rînd datorită insistenței lor din prima parte a meciului. Nu se

„deschide" scorul!

poate face, deci, nici o asociație între acea fază și echitabila egalitate din final, care a răsplătit jocul mai ordonat și mai matur al bihorenilor. Așa încît remarcă glumeață, din final, a unui spectator („Noroc că v-a

ajutat băietul acela!") trebuie interpretată doar ca o critică a slăbiciunilor formației gazdă, care duminică ne-a demonstrat că și-a pierdut unul din atuurile de altădată: apărarea. Intreruperea de campionat poate fi sfetnicul cel bun!... (M. M. I.)

Explicație pentru... cinci stele

În etapa trecută a Diviziei A, singurul arbitru care a intrunit calificativul maxim — cinci stele — a fost arădeanul Ion Igna, la meciul Progresul — F.C. Corvinul Hunedoara. Notația nu este deloc exagerată, după cum ar fi tentații să creadă unii dintre aceia care au lipsit din tribunele stadionului Dinamo. Iată cîteva din motivațiile cronocarului: fostul jucător al U.T.A.-ei, arbitrul Ion Igna, s-a aflat în permanență pe fază, a interpretat excelent legea avantajului (și au fost numeroase asemenea prilejuri), a dat decizii corecte

în momente în care, din cauza terenului greu, puteau să apară erori în aprecierea atacurilor de deposedare prin alunecare. A plăcut, mai ales, înțelega ținută a arădeanului în teren, am spune chiar discreția cu care a condus jocul, reușind ca, în acest mod, să nu dea loc la proteste nici atunci cînd, spre finalul partidei, a distribuit cîteva cartonașe galbene. Sigur că la reușita arbitrajului tușierii Gh. Ispas (din Constanța) și C. Pirvu (din Brăila) și-au adus, la rîndul lor contribuția necesară. (S. T.)

MARGINALII LA ETAPA DIVIZIEI B

UN DERBY UMBRIT DE MANIFESTĂRI HULIGANICE

Duminică, la Brașov, s-a consumat unul din derbyurile seriei a II-a divizionare B. Meciul **Steagul roșu — C. S. Tîrgoviște**, desfășurat în prezența a peste 20.000 de spectatori a prilejuit a luptă sportivă pasionantă și de un bun nivel fotbalistic, fapt care onorează eforturile celor două echipe și justifică pretențiile acestora la promovare în primul eșalon competițional. A câștigat — nu fără emoții — formația gazdă, antrenată de Tr. Iwănescu, grație unui plus de vigoare ofensivă și aportului decisiv al trio-ului de „veterani" brașoveni, **Pescaru — Cadar — Györfi**, în momentele cheie ale întrecerii. Învinși, elevii antrenorului N. Proca au lăsat, totuși, o bună impresie. „Unsprezecele" tîrgoviștean — deși lipsit de aportul a doi jucători de bază (**Tătaru și Sava**) — s-a impus pe plan tactic, mai ales în repriza a doua, cînd practic a avut posibilitatea de a obține un rezultat egal. Pe scurt, cam atît despre cele două combatanți care, spre lauda lor, au reușit, în ciuda mizei și atmosferei create în jurul acestui meci, să mențină disputa lor în limitele unei depline sportivități. La aceasta a contribuit în bună măsură și arbitrajul prestat de O. Androș, căruia îi reproșăm, totuși, eroarea de a fi confundat cu fault atacul corect de deposedare al lui Pitaru asupra brașoveanului Niță, acordînd gazdelor fără temei regulamentar a lovitură de pedepsă, transformată în min. 40 de Pană.

Fără îndoială că, ținînd seama de gravitatea unei asemenea situații, se impun neîntîrziat măsuri corespunzătoare. În acest scop este necesară, mai întîi, o anchetă foarte obiectivă și

completă a cazului în speță, care să ducă la stabilirea cu exactitate a culpabilităților și pedepsirea cu asprime a celor vinovați, în așa fel încît astfel de manifestări, incompatibile cu morala noastră socialistă, să nu se mai repete niciodată. În același timp, este cazul ca și F.R.F. să oblige cluburile și asociațiile organizatoare ca, în viitor, să se preocupe mai mult de educația spectatorilor, să nu mai permită accesul în stadioane celor recunoscuți ca tulburători, provocatori de dezordine, să răspundă — angajînd în această idee și organele de ordine locală — de securitatea publicului și a mijloacelor de transport în zonele adiacente stadionului.

Mihai IONESCU

AURUL BRAD — O PLĂCUTĂ SURPRIZĂ

Întîlnirea dintre formația locală **Aurul** și fosta divizionară A C.F.R. Cluj-Napoca a adus în tribunele stadionului din Brad peste 3.000 de spectatori. Disputa dintre ele a dat cîștig de cauză localnicilor (2-0), care prin această victorie revin pe poziția a doua în clasament, la două puncte de lider. Este o plăcută surpriză ca o echipă promovată din Divizia C, după 14 etape, să acumuleze 18 puncte și să ocupe un loc învidiat de alte echipe cu vechi stat în eșalonul secund. Formația antrenată de **Dumitru Borcău** este destul de tînără, are în componența ei cîteva jucători buni, ca **Bîrău** și **Petrișor** (proveniți de la U.T.A.), **Stîngă** (de la A.S.A. Tg. Mureș). Cu o „coloană vertebrală" bună, **Stoica** —

Moraru — Ceaușu și Ghiță, cu o mare putere de luptă în teren, și cu două aripi percutante, **Petrișor și Topor** (17 ani), **Aurul Brad** a reușit pînă în prezent cîteva rezultate spectaculoase în fața unor formații bine cotate în eșalonul secund al fotbalului nostru. Duminică, în fața foștilor divizionari A, **Aurul** a evaluat destul de bine, ofensiv, calitate care i-a adus un succes meritat. (Florin SANDU)

EVOLUȚIE BUNĂ A AMBELOR ECHEPE

În pofida timpului neprielnic (ploaie măruntă), partida **Metalul Ploieni — C.S.U. Galați** (3-1) a plăcut prin fazele de gol create la cele două porți, prin acuratețea execuțiilor tehnice, în ciuda terenului alunecos, prin angajamentul tuturor jucătorilor, prin fair-play-ul ambelor echipe. **Metalul** a atacat mai mult, avînd în Dobrescu un jucător clarvăzător, care a transmis cu multă dexteritate balon după balon celor trei atacanți, creatori ai multor faze frumoase la poarta lui **Tănase**. Cele trei goluri s-au înscris în urma unor asemenea faze, la care și-a adus contribuția „centrul" **Spiridon**, de fiecare dată el pînăcînd decisiv (de două ori cu precise lovituri de cap). Gălățenii și-au adus contribuția în egală măsură la spectacolul oferit, **Mărinescu, Cramer** (autorul unui gol splendid — a lobat un balon de la 18 m peste Ionescu, leșit din poartă) și **Păunescu** creînd de fiecare dată pericol în fața porții **Metalului Ploieni**. În finalul partidei, studenții au cedat fizic, făcînd în acest mod victoria pe deplin meritată a formației antrenată de B. Moroși. La calitatea jocului a contribuit și arbitrajul foarte bun al pititeanului **Gh. Popa**. (Pavel PEANA)

OTO

ÎNTILNIRI INTERNAȚIONALE ALE HANDBALIȘTILOR NOȘTRI

La Bacău și Iași:

ECHIPA FEMININĂ A ROMÂNIEI SUSȚINE DOUĂ MECIURI CU R. F. G.

Echipa feminină de handbal a României își începe sezonul internațional vineri, la Bacău, cu prilejul întâlnirii amicale cu reprezentativa R. F. Germania. Partida revansă va avea loc duminică, la Iași.

Noul antrenor, Valeriu Gogăltan, are la dispoziție un lot cu multe noutăți. În afara unor handbaliste care au participat la J.O. (Viorica Ionică, Simona Arghir, Georgeta Lăcustă, Doina Furcoi, Maria Bosi, Iuliana Hobincu) și a altora care au mai fost selecționate în lot (Lidia Stan, Adriana Pătruț, Victoria Amarandei, Victoria Cojocărița), se află și o serie de debutante: Mariana Iacob, Sultana Iagăru, Rodica Grigoraș, Larisa Cazacu, Thünde Biro și Liliana Chelba.

Cuplajul de la Bacău, de vineri, începe la ora 17.30 și programează, în ordine, meciurile ROMÂNIA - POLONIA (masculin, tineret, arbitrat de G. Bansen și G. Wozniak din R.D.G.) și ROMÂNIA - R. F. GERMANIA (feminin, seniori, arbitrat de G. Fülöp și L. Marki - Ungaria).

RAPID, ÎN SFERTURILE DE FINALĂ ALE CUPEI „LILIANA RONCHETTI”

leri, 82-53 cu Elzur Tel Aviv

După cum era de așteptat, asocia în sala Floreasca, echipa feminină de baschet Rapid a întrecut formația Elzur Tel Aviv - 82-53 (35-26) - și, realizând scorul general de 179-135 (în tur, 97-82 pentru feroviare), s-a calificat pentru sferturile de finală ale Cupei „Liliana Ronchetti”. Grupele vor fi alcătuite, prin tragere

ROMÂNIA - U. R. S. S.-tineret 22-22

Tbilisi, 24 (prin telefon). În Palatul Sporturilor din Tbilisi a început miercuri, în mijlocul unui interes deosebit, cea de a X-a ediție a turneului internațional de handbal, la care participă echipele României, R.D. Germane, R.S.S. Gruzine, U.R.S.S.-tineret (seria A), U.R.S.S., Spaniei, Poloniei și Iugoslaviei (seria B).

În primul meci, România - U.R.S.S.-tineret, handbaliștii noștri au întâlnit o formație de giganți (medie de înălțime - 1,92 m), dirză, rapidă. Meciul a fost deosebit de spectaculos, pe alocuri dramatic. Din cauza ineficienței exasperante a celor doi interți (Folker și Grabovschi) și a unei apărări neatențe, de la 8-8 în min. 19, scorul a ajuns la 14-8 în min. 29, în favoarea echipei U.R.S.S.-tineret. În partea a doua a meciului, Grabovschi a devenit mai activ, Stöckl s-a descurcat mai bine pe semicerc, iar Orban a apărut mai aproape de valoarea sa. Grație revenirii la potențialul real, echipa noastră a egalat în min. 53 (20-20) și a luat chiar conducerea în min. 54 (21-20). Finalul a fost realment dramatic, handbaliștii noștri, în inferioritate numerică (Voina eliminat 5 minute) fiind obligați să accepte remiza. Așadar, ROMÂNIA - U.R.S.S.-ti-

neret 22-22 (9-14). Au marcat: Drăgăniță 7, Folker 5, Grabovschi 5 și Stöckl 5. Au arbitrat: K. Anderson și G. Krulelev (Finlanda). În alte două meciuri disputate: U.R.S.S. - Spania 20-14 (10-7) și Polonia - Iugoslavia 25-25 (12-11). La ora cind telefonul a mai rămas de disputat partida R.D. Germană - R.S.S. Gruzină. Joi, reprezentativa României joacă cu R.S.S. Gruzină, iar vineri cu R.D. Germană.

Călin ANTONESCU

În partida formațiilor masculine de tineret ROMÂNIA - POLONIA 24 - 20

Sala Floreasca a găzduit a seară prima dintre cele două partide amicale de handbal masculin care opun formațiile de tineret ale României și Poloniei.

Fără a se ridica la un nivel tehnic deosebit, jocul a fost totuși agreabil datorită, mai ales, ritmului viu al atacurilor și dirzenței apărărilor. Echipa României - din rindul căreia am remarcat evoluția jucătorilor Dan Petru, Bako și Redl II - a obținut victoria cu 24-20 (12-10). Principali realizatori: Dan Petru 9 și Bako 6 pentru formația noastră, respectiv Tluczynski 10 și Garpel 5.

Partida revansă - vineri după-amiază, la Bacău.

REZOLUȚIE O.N.U. ÎMPOTRIVA APARTEIDULUI ÎN SPORT

NEW YORK (Agerpres). - Cu prilejul lucrărilor Adunării generale O.N.U. a fost propusă și adoptată o nouă rezoluție împotriva apartheidului în sport având la bază principiul nediscriminării. Adoptată cu 128 voturi pentru, 12 abțineri și nici un vot contra, rezoluția cere ca toate statele membre ale O.N.U. să informeze instituțiile sportive naționale despre datoria lor de a nu întreține nici un fel de relații sportive cu Republica Sud-Africană, exceptând organizațiile sportive nerasiale din această țară, sprijinite de Comitetul special împotriva apartheidului și de mișcările de eliberare din Africa australă.

PE SCURT • PE SCURT • PE SCURT

ATLETISM • Cursa feminină de fond de la Guayanilla (Porto Rico) s-a încheiat cu victoria atletei vest-germane Christa Vahlensieck - 10.000 m în 35:47,3. Pe locurile următoare: Elizabeth Richards (Australia) - 37:00,7 și Cindy Poor (S.U.A.) - 37:46,5. ● La 5 decembrie se va desfășura cea de-a 11-a ediție a tradiționalului maraton de la Fukuoka, în Japonia și-au anunțat participarea Waldemar Cierpinski (R.D. Germană), campion olimpic la Montreal, finlandezul Lasse Viren, englezul Ian Thompson, canadianul Jerome Drayton, americanul Gary Tuttle.

BASCHECH • În meci retur pentru optimile „Cupei Liliana Ronchetti” (feminin) echipa vest-germană VfL Marburg a întrecut, pe teren propriu, cu 52-50 (27-20), formația AS Montferand, dar, învingătoare la o diferență mai mare în primul joc, baschetbaliste franceze s-au calificat pentru sferturile de finală. ● „Cupa Koraci” a programat partidele retur din cadrul optimilor de finală: Bosnia Sarajevo - T.S.K.A. Sofia 102-78; MTV Giesse - BC Berk (Franta) 91-81; SV Hagen - BC Caen (Franta) 103-96; Challans (Franta) - Venetia 89-59; „Polonia” Varsovia - BC Liège 83-81; Snaidero Udine (Italia) - Balkan Botevgrad (Bulgaria) 101-76; Le Mans - Hapoel Tel Aviv 97-74; BC Monceau (Belgia) - Hanoel Ramat Gan 81-71. S-au calificat Bosnia Sarajevo, B.C. Berk, B.C. Caen, Venetia, B.C. Liège, Snaidero Udine, Hapoel Tel Aviv și Hapoel Ramat Gan.

CĂLĂRIE • Concursul din Berlinul Occidental a programat noi probe de obstacol, câștigate de elvețianul Walter Fabathuler (pe „Harley”) și brazilianul Nelson Pessoa (pe „Oak Burn”).

GIMNASTICĂ • În orașul Mulhouse s-a desfășurat meciul selecționatelor de tineri ale Fran-

VEȘTI DIN ȚĂRILE SOCIALISTE

R. P. POLONĂ

O nouă disciplină sportivă

Cu mai mult de douăzeci de ani în urmă, într-una din asociațiile sportive muncitorești din capitala Poloniei lua ființă o secție de gimnastică acrobatică, disciplină sportivă cunoscută și anterior în această țară. Numeroși sportivi polonezi practică exercitiile acrobatiche, ca o preocupare de sine stătătoare, sau ca mijloc ajutător pentru alte discipline care necesită forță și flexibilitate. De atunci, acrobatică a căpătat o popularitate deosebită atât în cercurile sportive din Varșovia, cât și în alte centre poloneze. Primul campionat de acrobatică

al Poloniei a avut loc în anul 1954, iar acum doi ani s-a desfășurat în capitala țării ediția jubiliară a acestor întreceri devenite tradiționale. Au avut loc și întâlniri internaționale ale reprezentativilor de acrobatică, primul meci având loc în 1967, împotriva unei selecționate sovietice. Intrecerile se desfășoară în probe individuale, pe perechi și în „trio”, atât la masculin cât și la feminin. Secțiile de acrobatică de pe întreg cuprinsul Poloniei sunt grupate astăzi într-o federație de specialitate, care ce anterior fuseseră afiliate forului de gimnastică sportivă.

R. D. GERMANĂ

Crosuri de toamnă

În fiecare an, activitatea competițională de atletism se încheie cu întreceri de cros. Ele se organizează, pe scară largă, pe întreg teritoriul R.D. Germane, de către cluburi sau asociații sportive din scoli, facultăți, instituții și întreprinderi, angrenând zeci de mii de participanți. Fiește, pentru tinerii școlari, prezenta la startul acestei adevărate competiții de masă devine motiv de mândrie, îndeosebi pentru aceia care tinesc primele locuri, diplome și medalii pe care le câștigă. În R.D. Germană, orașul Greiz și-a câștigat un bun renume în organizarea crosurilor de toamnă. Secretul acestui succes este lesne de înțeles. În urmă cu 26 de ani, Walter Tröger, originar din Greiz, a câștigat primul campionat de maraton al R.D. Germane, iar în anul următor el

și-a repetat performanța, devenind unul dintre cei mai populari alergători de cursă lungă. După ce și-au încheiat activitatea competițională, Walter Tröger a devenit un pasionat organizator de crosuri. Numai în perioada 1967-1976 el a inițiat 71 de întreceri de cros în localitatea sa natală. Nu este deci de mirare că orașul Greiz a devenit un adevărat oraș al maratonistilor. La ultima ediție a campionatului de maraton al R.D. Germane, nu mai puțin de 6 alergători erau concetățeni de-al lui Walter Tröger. Și încă un amănunt interesant. Nu de mult, în cinstea acestui animator al crosurilor, s-a organizat un mini-maraton (25 km) rezervat veteranilor din oraș. Pe primul loc s-a clasat Walter Tröger, care în acea zi împlinea 60 de ani!

R. P. UNGARĂ

Centre pentru școlari

Ferencváros se numără printre marile cluburi din Ungaria. Clubul budapestan Ferencváros (F.T.C.) - căruia la înființare i se spunea „clubul de gimnastică” - nu se mîndrește doar cu secțiile sale de performanță, ci se preocupă și de creșterea cadrelor proprii, recrutate cu precădere din cartierul care-i poartă numele. De peste 20 de ani, de străzile Telepi, Tüzolto și Ernő, clubul are 3 săli de sport, unde școlarii de toate vârstele se antrenează la diferite discipline sportive, dar îndeosebi la gimnastică. Printre elevii inimosilor profesori de educație fizică Jozsef Harmat și Tamás Nagy se afla, cu ani în urmă, renumitul gimnast Zoltan Magyar, campion olimpic și mondial, care a făcut aici primii săi

pași spre înalta măiestrie sportivă. Recent, clubul Ferencváros a mai construit baze sportive simple în vecinătatea sălilor: o mică sală de gimnastică și de atletică grea, terenuri în aer liber pentru jocuri sportive, o pistă de alergare, o groapă cu nisip lată de 20 de metri, unde se pot antrena concomitent 8-10 săritori etc. În proiect se află alte amenajări moderne, printre care: vestiare, saune, bazine mici de înot ș.a. Toate acestea vor fi date în folosință la începutul lunii mai a anului viitor.

FOTBAL meridiane

FINALA CUPEI INTERCONTINENTALE

Prima manșă a finalei Cupei intercontinentale, desfășurată la München, pe un timp rece, între Bayern München și formația braziliană Cruzeiro Belo Horizonte, s-a încheiat cu 2-0 (0-0) în favoarea gazdelor. Golurile au fost marcate de Gerd Müller (min. 80) și Jupp Kapellmann (min. 82). Au jucat formațiile: BAYERN: Maier - Andersson (Arbinger), Horstmann, Schwarzenbeck, Beckenbauer, Dümberger, Rummenigge, Torstensen, Gerd Müller, Höness, Kapellmann; CRUZEIRO BELLO HORIZONTE: Raul - Moraes, Ozires, Nelinho, Piazza, Vanderley, Eduardo, Ze Carlos, Palinha (Dirceu Lopes), Jairzinho, Joazinho. Returul, la 21 decembrie, la Belo Horizonte.

CUPA U.E.F.A.

Aseară s-au desfășurat meciurile tur din cadrul optimilor de finală ale Cupei U.E.F.A. Iată rezultatele săsite până la închiderea ediției (returul partidelor va avea loc la 8 decembrie): F.C. Magdeburg - Videoton 5-0 (2-0), A.E.K. - Steaua roșie Belgrad 2-0 (2-0).

ALTE REZULTATE

● În preliminariile turneului U.E.F.A.: Olanda - Elveția 1-0 (0-0).
● În meci amical: Aston Villa - Eintracht Frankfurt 3-1.
● În campionatul Angliei: Ipswich Town - Sunderland 3-1.

● CEL MAI BUN fotbalist sovietic al lunii noiembrie a fost desemnat Viktor Kolotov, mijlocăș al echipei Dinamo Kiev. În vîrstă de 27 de ani, student al Institutului de sport din Kiev, Viktor Kolotov a jucat de mai multe ori în selecționate U.R.S.S. și va fi, desigur, unul dintre titularii acesteia la meciul prevăzut pentru sfîrșitul lunii, la Buenos Aires.

MECI AMICAL INTERNAȚIONAL DE RUGBY

Steaua - Academia de aviație „Iuri Gagarin” 18-7 (15-4)

Timpul friguros și terenul greu, îmbibat cu apă și, deci, extrem de alunecos au pus la grea încercare pe jucători în întâlnirea internațională de rugby dintre fosta noastră campioană Steaua și echipa Academiei de aviație „Iuri Gagarin”, din Moscova, campioana Uniunii Sovietice și recenta câștigătoare a „Cupei U.R.S.S.”. Cu toate aceste condiții, partida a avut un ritm alert, cursiv, jucîndu-se un rugby pur, la cîrma meciului, firește, XV-le Stelei, cu mulți internaționali în formație, dintre cei care recent s-au relevat atât de pregnant în întîlnirea cu reprezentativa Franței.

Primii s-au „încălzit” rugbys-tii sovietici (și ei prezenți cu 7 internaționali A), care au în-

scris o încercare prin talonerul Tușevili (min. 2), la capătul unei faze colective excelente. Este apoi rindul lui Durbac să puncteze din l.p. (min. 10). După alte șase minute M. Ionescu marchează, după o grămadă dictată la 5 m de butul advers, o frumoasă încercare, pe care Durbac o transformă. În min. 33 Pintea insistă pe un balon scăpat de apărarea sovietică și reușește o a doua încercare, pe care o transformă același Durbac. Scor: 15-4. După pauză, în min. 53, Durbac izbutește o nouă l.p. și: 18-4. În final, câteva momente de joc mai echilibrat și Savin (min. 79) reduce din handicap din l.p., stabilind astfel scorul final al partidei: 18:7 (D.C.).